

# АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАКРЫТОГО АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ЗАОЗЕРСКА МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ (АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО ГОРОДА ЗАОЗЕРСКА)

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13 ноября 20102.

Nº 461

О прогнозе социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска Мурманской области на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов

На основании статьи 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в целях осуществления планирования социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска Мурманской области, рассмотрев прогноз социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов

#### постановляю:

- 1. Одобрить прилагаемый прогноз социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов.
- 2. Заведующему сектором информационно-программного обеспечения Чарторийской Е.Н. разместить настоящее постановление на официальном сайте ЗАТО г.Заозерска Мурманской области.
- 3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Главы администрации начальника Управления экономики и финансов Администрации ЗАТО г.Заозерска Шириеву Н.И.
  - 4. Настоящее постановление вступает в силу со дня подписания.

Глава администрации ЗАТО города Заозерска

В.Ф.Ротарь

Приложение к Постановлению администрации ЗАТО города Заозерска Мурманской области От\_13.11\_2010 г. № 761

## прогноз

# социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска Мурманской области на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов

#### Содержание

1. Предварительные итоги социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска Мурманской област	и за январь-
сентябрь 2010 года	3
2. Ожидаемые итоги социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска Мурманской области за 2010	год 4
3. Прогноз социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска Мурманской области на 2011 год	и плановый
период 2012 и 2013 годов	
3.1. Общая характиристика муниципального образования	16
3.2. Демография	
3.3. Промышленность	17
3.4. Малое предпринимательство	
3.5. Инвестиции и строительство	
3.6. Уровень жизни	
3.7. Рынок товаров и услуг	19
3.8. Индексы потребительских цен и тарифов	20
3.9. Образование	
3.10. Здравоохранение	21
3.11. Социальная защита	21
3.10. Культура и искусство	21
4. Прогноз муниципальных закупок	22
5. Муниципальный сектор экономики ЗАТО г. Заозерска Мурманской области	

# 1. Предварительные итоги социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска Мурманской области за январь-сентябрь 2010 года

Объем производства в обрабатывающей промышленности составил 107,1% в действующих ценах к аналогичному периоду 2009 года. В обрабатывающем производстве по виду деятельности «Целлюлозно-бумажное производства, издательская и полиграфическая деятельность» показываются объемы по реализации газеты «Западная Лица», подготовку к печати которой осуществляет МУ «Заозерский комитет по телерадиовещанию и печати».

В сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды объем отгрузки продукции составил 117,0% к аналогичному периоду прошлого года в действующих ценах.

Объем инвестиций составил 44,5 млн.руб. Основную долю инвестиций составят вложения, осуществляемые за счет собственных средств предприятий (в т.ч. инвестиции, осуществляемые филиалом ФГУП «Северное федеральное предприятие по обращению с радиоактивными отходами» в городе Заозерске) — 88,3%.

За счет средств местного бюджета в 2010 году в рамках муниципальной целевой программы "Комплексная безопасность образовательного учреждения на 2007-2010 годы" произведена установка систем видеонаблюдения в четырех образовательных учреждениях; В рамках муниципальной многоуровневой "Профилактика правонарушений комплексной программы на территории муниципального образования ЗАТО г.Заозерска Мурманской области на 2007 - 2010 годы" приобретено специальное оборудование.

В текущем году родилось 120 детей, что на 29 детей меньше чем в соответствующем периоде прошлого года. Общий коэффициент рождаемости снизился с 14,8 родившихся на 1000 населения до 11,8. Коэффициент смертности населения вырос на 1,1 единицы и составил 4,0 человека на 1000 населения. Естественный прирост населения снизился на 34,5%, коэффициент естественного прироста уменьшился с 11,9 до 7,8 человек на 1000 населения к соответствующему периоду прошлого года.

Среднемесячные денежные доходы на одного жителя по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизились в их реальном наполнении на 1,5 %.

Среднемесячная заработная плата сложилась в размере 24,3 тыс.руб. и увеличилась на 6,5 %, ее реальное наполнение снизилось на 1,5 %.

Уровень зарегистрированной безработицы составил 1,4%, что выше аналогичного периода 2009 года на 0,4 процентного пункта.

Последствия кризисных явлений в экономике продолжают сказываться на снижении покупательского спроса населения в связи с падением реальных денежных доходов, что приводит к снижению объемов потребительского рынка. В структуре оборота розничной торговли снизилась доля промышленных товаров и увеличилась доля продовольственных товаров. Индекс физического объема оборота розничной торговли составил 98,2% к соответствующему периоду прошлого года.

Объем платных услуг населению составил 157,2 млн.руб., что на 1,7% ниже

#### 2. Ожидаемые итоги социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска Мурманской области за 2010 год

#### Промышленность

Материальное производство на территории ЗАТО г.Заозерск отсутствует.

В обрабатывающем производстве ожидается рост объемов выполненных работ и услуг на 14,7% по сравнению с прошлым годом в действующих ценах, при этом индекс производства в сопоставимых условиях составит 104,2% к предыдущему году.

Рост тарифов обеспечит увеличение объемов в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды на 40,3 млн.руб. по сравнению с 2009 годом, индекс производства увеличится на 25,4%.

#### Малое предпринимательство

Оборот малых предприятий и индивидуальных предпринимателей, по оценке, составит 783,4 млн. рублей (105,3 % к уровню 2009 года в сопоставимых условиях). Основные виды деятельности – торговля, общественное питание, оказание бытовых услуг, строительство.

Количество действующих малых предприятий в 2010 году, по оценке, составит 22 предприятия (100 % к уровню 2009 года), численность индивидуальных предпринимателей на конец года — 180 человек (100% к уровню 2009 года). Среднесписочная численность занятых составит 0,39 тыс. человек.

#### Инвестиции и строительство

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2010 году по прогнозу составит 112,1 млн. руб., что нижи уровня 2009 года в сопоставимых ценах на 48,7%.

Основную долю инвестиций составят вложения, осуществляемые за счет собственных средств предприятий (в т.ч. инвестиции, осуществляемые филиалом  $\Phi \Gamma Y \Pi$  «Северное федеральное предприятие по обращению с радиоактивными отходами» в городе Заозерске) – 89,7%.

В 2010 году за счет средств местного бюджета реализуются:

- муниципальная целевая программа "Комплексная безопасность образовательного учреждения на 2007-2010 годы", согласно которой произведена установка систем видеонаблюдения в четырех образовательных учреждениях;
- муниципальная многоуровневая комплексная программа "Профилактика правонарушений на территории муниципального образования ЗАТО г.Заозерска Мурманской области на 2007 2010 годы" (приобретение специального оборудования).

За счет субвенции на реализацию Закона Мурманской области "О региональных нормативах финансирования системы образования Мурманской

области" приобретается учебное оборудование и приобретаются учебники для школ города.

Собственные средства предприятий будут направлены на обновление основных средств.

Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» включает в себя работы по строительству, реконструкции, капитальному и текущему ремонту и составит в 2010 году 120,5 млн.руб.:

- ведутся строительные работы филиалом ФГУП «Северное федеральное предприятие по обращению с радиоактивными отходами» в городе Заозерске;
- за счет средств бюджета завершен капитальный ремонт детского сада № 1 "Рябинка" по адресу пер. Спортивный, д. 2, произведен ремонт помещений детской библиотеки, ремонт участка тепловой сети СОШ № 289, ремонт дорог, текущий ремонт учреждений образования ведется ремонт жилищного фонда.

#### Демография

Реализация демографических программ по стимулированию рождаемости и приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения способствовала сохранению в 2010 году достаточно высокого уровня рождаемости — 12,3 человека на 1000 населения.

Количество родившихся в 2010 году детей по оценке составит 166 детей. Общий коэффициент рождаемости – 12,3 родившихся на 1000 населения.

Общий коэффициент смертности оценивается на уровне 3,9 умерших на 1000 населения.

По оценке, в текущем году численность населения составит 13,4 тыс. человек.

#### Рынок труда, занятость

Численность занятых в экономике составит 4,5 тыс. человек.

В 2010 году уровень безработица к трудоспособному населению предполагается ниже среднеобластного уровня и будет составлять в среднем 1,4-1,45%. Вместе с тем, на рынке труда сохраняется проблема несоответствия спроса и предложения рабочей силы по количественному составу — нагрузка незанятого населения на одну заявленную вакансию составит 12 человек.

#### Индексы потребительских цен и тарифов

По оценке в 2010 году сводный индекс потребительских цен на товары и платные услуги населению составит 109%, что ниже уровня прошлого года (110,6%). Вклад в уровень инфляции роста цен на промышленные товары оценивается на уровне 2 процентного пункта, на продовольственные товары -4,5 п.п., роста тарифов на платные услуги -2 п.п.

В связи с низким урожаем в текущем году, повышенным ажиотажным спросом населения на отдельные продукты питания, ростом стоимости продукции пищевого производства, вызванным подорожанием сырья и кормов, ситуация на продовольственном рынке ухудшилась, что привело к росту цен на продукты питания на 10%.

Темпы роста цен на товары составят 109,5% и превысят темпы роста цен на платные услуги, которые составят 106,9%.

#### Уровень жизни

По оценке, денежные доходы населения вырастут по сравнению с предыдущим годом на 3,7 % главным образом за счет роста социальных выплат на 208%, их реальное содержание снизится к уровню 2009 года, что обусловлено замедлением темпов роста заработной платы.

Среднемесячная заработная плата в текущем году составит 24,8 тыс.руб., ее реальное содержание снизится на 4,5 %.

В 2010 году средний размер пенсий увеличился в 1,4 раза по сравнению с прошлым годом. Реальный размер назначенных пенсий возрастет на 29,9%.

Величина прожиточного минимума в среднем на душу населения будет определяться общей динамикой потребительских цен и оценивается в текущем году в сумме 8300 рублей (рост по сравнению с предыдущим годом на 7 %).

Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума в процентах ко всему населению прогнозируются в пределах 5%, что ниже показателя по Мурманской области в целом.

#### Потребительский рынок

Постепенное восстановление потребительского спроса населения, замедление темпом роста цен на товары, привело к положительной динамике объемов продаж по сравнению с 2009 годом.

В 2010 году, так же как и в предыдущем, отмечаются потребительские предпочтения в сторону продуктов питания, в результате чего объемы продаж продовольственных товаров складываются выше непродовольственных (54,2% и 45,8% доли в общем объеме продаж соответственно).

По оценке, оборот розничной торговли в 2010 году составит 733 млн.руб., индекс физического объема розничной торговли – 97,4 % к соответствующему периоду прошлого года.

Оборот общественного питания оценивается в объеме 38,1 млн.руб., что в сопоставимых ценах на 1,9% ниже уровня прошлого года.

На рынке платных услуг также не ожидается роста физического объема (100%). Объем платных услуг в 2010 году составит 327,3 млн.руб.

#### Образование

В 2010 году функционируют 3 дошкольных образовательных учреждения, которые посещают 650 человек. Завершен капитальный ремонт помещений ДОУ № 1 «Рябинка», рассчитанный на 72 места, и в отремонтированные помещения переведен ДОУ № 3 «Солнышко».

В городе действует 3 общеобразовательные учреждения, в которых в 2010/2011 учебном году обучаются 1326 человек, что на 0,6% больше, чем в 2009/2010 учебном году. Численность обучающихся в первую смену в школах

города составляет 100%. В рамках сокращения неэффективных расходов проведена работа по оптимизации сети общеобразовательных учреждений.

В 2010 году произведены работы по ремонту ограждений участков ДОУ №4 и МОУ СОШ № 289, установлена система видеонаблюдения в МОУ ООШ № 287 и МОУ СОШ № 289, в детских садах ДОУ № 3 (в отремонтированном здании) и ДОУ № 4, произведен капитальный ремонт участка тепловой сети МОУ СОШ № 289, произведена замена водоподогревателя в ДОУ № 2.

Услуги по дополнительному образованию детей оказывают 3 муниципальные учреждения: МОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей», МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» и МОУ ДОД Детская музыкальная школа № 1 ЗАТО г. Заозерска Мурманской области.

#### Здравоохранение

Сеть здравоохранения города включает 2 учреждения — Филиал «Медицинская санитарная часть №3» Федерального государственного учреждения здравоохранения Центральной медико-санитарной части № 120 ФМБА России и Федеральное государственное учреждение «373 Военно-морской госпиталь Северного флота».

Мощность филиала ФГУЗ «Центральная медико-санитарная часть № 120» составляет 389 посещений в смену, мощность Федерального государственного учреждения «373 Военно-морской госпиталь Северного флота» - 620 посещений в смену.

Обеспеченность амбулаторно-поликлиническими учреждениями в 2010 году составит 751 посещение в смену на 10 тыс.населения, обеспеченность врачами в расчете на 10 тыс. населения составит 45 человека, средним медицинским персоналом – 138 человека.

#### Социальная защита населения

На территории ЗАТО г.Заозерска функционирует учреждение социального обслуживания населения — Центр социальной помощи семье и детям (государственная собственность Мурманской области). Учреждение рассчитано на 15 воспитанников.

#### Культура и искусство

К учреждениям культуры города относятся:

- МУ «Муниципальная центральная городская библиотека» (имеет 2 филиала: Филиал №1 МУ МЦГБ, Детский филиал МУ МЦГБ);
- «Дом офицеров Заозерского гарнизона» Министерства обороны РФ: федеральная собственность, зрительный зал на 540 мест;
- МУК «Городской дом культуры», форма собственности муниципальная.

В текущем году завершены работы по проведению капитального ремонта помещений детского филиала МУ «Муниципальная центральная городская библиотека».

Показатели обеспеченности библиотеками и учреждениями культурнодосугового типа в 2010 году составят 22,3 и 15 учреждений на 100 тыс. жителей соответственно.

В текущем году продолжено пополнение библиотечных фондов, а именно книжного фонда и подписных периодических изданий, в том числе за счет субсидий из бюджета Мурманской области.

МУ «Заозерский комитет по телерадиовещанию и печати» оказывает услуги в области:

- телевидения эфир местного телевидения;
- радио вещание радиостанции «Западная Лица» в FM-диапазоне на частоте 102,7 МГц;
- печати издание еженедельной 12-полосной газеты «Западная Лица».

2. Прогноз социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска Мурманской области на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов

	Отчет Оценка Прогноз												
		От	чет	Оценка									
H.	Единица				201	11 г.	2012 г.		201	3 г.			
Показатели	измерения	2008 г.	2009 г.	2010 г.	1-й	2-й	1-й	2-й	1-й	2-й			
					вариант	вариант	вариант	вариант	вариант	вариант			
1. Демографические показатели													
Численность населения (среднегодовая) -	тыс.	13,4	13,5	13,4	13,2	13,5	13,1	13,4	13,0	13,2			
всего	человек												
	в % к предыдущему году	100,7	100,7	99,3	99,2	100,7	99,2	99,3	99,2	98,5			
Общий коэффициент рождаемости	человек на 1000 населения	13,1	13,7	12,3	12,1	12,8	12,2	12,7	12,3	12,8			
Общий коэффициент смертности	человек на 1000 населения	3,4	3,4	3,9	3,4	3,4	3,4	3,4	3,3	3,3			
Коэффициент естественного прироста	человек на 1000 населения	9,7	10,3	8,5	8,7	9,4	8,9	9,3	9,1	9,4			
Коэффициент миграционного прироста	человек на 1000 населения	-3,9	-3,0	-15,7	-16,3	-3,7	-16,5	-23,9	-16,8	-18,1			
2. Производство товаров и услуг													
2.1 Промышленное производство													
Индекс промышленного производства	в % к	92,8	78,9	104,2	101	102,2	100,4	101,0	100,2	100,6			
(Раздел С: Добыча полезных ископаемых +	предыдущему году												
Раздел D: Обрабатывающие производства +													
Раздел Е: Производство и распределение													
электроэнергии, газа и воды)													
Обрабатывающие производства													
Объем отгруженных товаров собственного	млн.рублей в ценах	1,0	0,9	1,0	1,0	1,0	1,1	1,1	1,2	1,2			
производства, выполненных работ и услуг	соответствующих												
собственными силами – Раздел D:	лет												
Обрабатывающие производства													
Индекс производства – Раздел D:	в % к	17,4	84,4	95,0	95,3	95,6	106,9	106,6	104,7	105,1			
Обрабатывающие производства	предыдущему году				1010	101			1015	1000			
Индекс – дефлятор – Раздел D:	в % к	105,7	106,6	117	104,9	104,6	102,9	103,2	104,2	103,8			
Обрабатывающие производства	предыдущему году	1.0	0.0	4.0	1.0	1.0			1.0				
Объем отгруженных товаров собственного	млн.рублей в ценах	1,0	0,9	1,0	1,0	1,0	1,1	1,1	1,2	1,2			
производства, выполненных работ и услуг	соответствующих лет												
собственными силами – Подраздел DE:	J101												

		От	чет	Оценка			Про	гноз		
	Единица				201	11 г.	201	2 г.	201	3 г.
Показатели	измерения	2008 г.	2009 г.	2010 г.	1-й вариант	2-й вариант	1-й вариант	2-й вариант	1-й вариант	2-й вариант
Целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность										
Индекс производства - Подраздел DE: Целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность	в % к предыдущему году	92,8	84,4	95	95,3	95,6	106,9	106,6	104,7	105,1
Индекс – дефлятор - Подраздел DE: Целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность	в % к предыдущему году	105,7	106,6	117,0	104,9	104,6	102,9	103,2	104,2	103,8
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды										
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами – Раздел Е: Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	млн.рублей в ценах соответствующих лет	279,5	274,7	315,0	354,0	362,0	389,0	405,0	425,0	447,0
Индекс производства - Раздел Е: Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	в % к предыдущему году	93,3	78,8	104,2	101,0	102,2	100,4	101,0	100,2	100,6
Индекс – дефлятор - Раздел Е: Производство и распределение электроэнергии, газа и воды		116,3	124,8	110,0	111,3	112,4	109,5	110,8	109,0	109,7
3. Рынок товаров и услуг Оборот розничной торговли	млн.рублей в ценах соответствующих лет	639,7	694,0	733,0	792,0	799,0	859,0	872,0	936,0	956,0
Индекс физического объема оборота розничной торговли	в % к предыдущему году	110,7	96,3	97,4	99,1	100,0	102,3	103,0	103,0	103,6
Индекс-дефлятор оборота розничной торговли	в % к предыдущему году	114,85	112,68	108,4	109,0	109,0	106,0	106,0	105,8	105,8
Оборот общественного питания	млн.рублей в ценах соответствующих лет	31,6	34,2	38,1	41,5	41,7	44,9	45,5	48,5	49,5
Индекс физического объема оборота общественного питания	в % к предыдущему году	104,6	96,1	98,1	100,0	100,5	100,6	101,4	101,4	102,2

		От	чет	Оценка			Про	ГН03		
	Единица				20	11 г.	201	2 г.	201	3 г.
Показатели	измерения	2008 г.	2009 г.	2010 г.	1-й	2-й	1-й	2-й	1-й	2-й
					вариант	вариант	вариант	вариант	вариант	вариант
Индекс цен на продукцию общественного	% к предыдущему	119,46	112,67	113,6	108,9	108,9	107,6	107,6	106,5	106,5
питания	году									
Объем платных услуг населению	млн.рублей в ценах соответствующих лет	258,4	299,2	327,3	356,1	357,9	388,4	392,3	425,9	432,3
Индекс физического объема платных услуг населению	% к предыдущему году	100,9	102,4	100,0	100,6	101,1	101,0	101,5	102,0	102,5
Индекс-дефлятор по платным услугам	% к предыдущему году	111,18	113,04	109,4	108,2	108,2	108,0	108,0	107,5	107,5
в том числе:		·								<u> </u>
бытовые услуги	млн.рублей в ценах соответствующих лет	10,6	10,4	11,2	12,3	12,5	13,5	13,9	14,9	15,5
индекс физического объема	% к предыдущему году в сопоставимых ценах	97,2	89,3	98,4	101,5	103,1	101,6	103,0	102,7	103,7
4. Малое и среднее предпринимательство										
Количество малых предприятий – всего по	единиц	20	22	22	22	22	23	23	24	24
состоянию на конец года										
Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по малым предприятиям - всего	человек	200	207	210	214	214	224	224	230	230
Оборот малых предприятий	млн.рублей в ценах соответствующих лет	677,0	714,0	783,4	855,1	862,5	929,6	944,2	1014,0	1036,3
Индекс производства	% к предыдущему году	108,3	101,0	105,3	103,2	104,1	102,7	103,4	103,2	103,8
Численность индивидуальных предпринимателей	человек	175	180	180	180	180	175	175	175	175
Среднесписочная численность работников индивидуальных предпринимателей	человек	121	126	130	130	130	130	130	130	130
Количество средних предприятий – всего	единиц	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по средним предприятиям - всего	человек	0	0	0	0	0	0	0	0	0

		От	чет	Оценка			Про	ГН03		
	Единица				201	11 г.	201	2 г.	201	3 г.
Показатели	измерения	2008 г.	2009 г.	2010 г.	1-й вариант	2-й вариант	1-й вариант	2-й вариант	1-й вариант	2-й вариант
5. Инвестиции и строительство										
Объем инвестиций (в основной капитал) за счет всех источников финансирования - всего	млн.рублей в ценах соответствующих лет	224,9	203,9	112,1	121	127	166	175	178,5	188,5
Индекс физического объема	% к предыдущему году в сопоставимых ценах	в 3,8 р.	83,2	51,3	101,1	106,1	128,7	129,3	101	100,2
Индекс-дефлятор	% к предыдущему году	113,58	109,0	107,1	106,8	106,8	106,6	106,6	106,5	101,1
Инвестиции в основной капитал по источникам финансирования:										
бюджетные средства	млн.рублей в ценах соответствующих лет	31	31,7	11,5	24	25	42	43,5	45	46
	в % к предыдущему году в сопоставимых ценах	65	93,8	34,2	197,3	в 2,1 р.	164,2	163,2	99,7	98,4
из них:										
средства федерального бюджета	млн.рублей в ценах соответствующих лет	2,9	11,9	6	8	8,3	20	21	34	34,5
средства бюджета субъекта Федерации	млн.рублей в ценах соответствующих лет	2,6	3,9	3,4	5	5,2	6	6	6	6
средства муниципального бюджета	млн.рублей в ценах соответствующих лет	25,5	15,9	2,1	11	11,5	16	16,5	5	5,5
собственные средства предприятий	млн.рублей в ценах соответствующих лет	193,9	172,2	100,6	97	102	124	131,5	133,5	142,5
Создание новой стоимости за год	млн.руб.	224,9	189,2	126,8	101	107	150	156	155,5	163,5
Ликвидация основных фондов по полной учетной стоимости за год		15,6	62,5	25	20	20	20	20	18	18
Стоимость основных фондов по полной	млн.руб.	11516,6	12147,9	12249,7	12330,7	12336,7	12460,7	12472,7	12598,2	12618,2

		От	чет	Оценка			Про	ГНОЗ		
	Единица				201	11 г.	201	2 г.	201	3 г.
Показатели	измерения	2008 г.	2009 г.	2010 г.	1-й вариант	2-й вариант	1-й вариант	2-й вариант	1-й вариант	2-й вариант
учетной стоимости на конец года										
Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство»	млн.рублей в ценах соответствующих лет	104,9	185,6	120,5	136	142	172	182	177,5	188,5
Индекс физического объема	в % к предыдущему году	85,5	168,3	58,5	102,9	107,4	115,7	117,3	94,7	95,0
Индекс-дефлятор	в % к предыдущему году	112,1	105,5	111,0	109,7	109,7	109,3	109,3	109,0	109,0
6. Сальдированный финансовый результат (прибыль, убыток) деятельности крупных и средних предприятий	млн.рублей в ценах соответствующих лет	-1,4	-8,8	-4	-2	-2	-2	-2	-1,5	-1,5
7. Труд и занятость										
Численность населения в трудоспособном возрасте	тыс.человек	10,4	10,4	10,3	10,2	10,4	10,1	10,3	10	10,2
Численность занятых в экономике (среднегодовая) - всего	тыс.человек	4,4	4,5	4,5	4,5	4,5	4,5	4,5	4,5	4,5
Учащиеся в трудоспособном возрасте, рбучающиеся с отрывом от производства	тыс.человек	0,7	0,6	0,6	0,6	0,6	0,6	0,6	0,6	0,6
Грудоспособные лица в трудоспособном возрасте, не занятые трудовой деятельностью и учебой	тыс.человек	5,3	5,3	5,2	5,1	5,3	5,0	5,2	4,9	5,1
Численность безработных, зарегистрированных в службах занятости, в среднем за год	тыс.человек	0,142	0,144	0,15	0,15	0,14	0,14	0,14	0,14	0,13
Уровень безработицы (к трудоспособному населению)	%	1,35	1,38	1,45	1,5	1,4	1,4	1,4	1,4	1,3
Среднесписочная численность работников организаций - всего	тыс.человек	4,0	4,1	4,1	4,1	4,1	4,1	4,1	4,1	4,1
Фонд заработной платы	млн.рублей в ценах соответствующих лет	915,9	1175,5	1234	1320	1327	1412	1433	1525	1550
Выплаты социального характера	млн.рублей в ценах соответствующих лет	17,5	18,6	20,4	21,9	22,6	24	25,2	27	28,3

		От	чет	Оценка			Про	ГНОЗ		
	Единица				201	11 г.	201	2 г.	201	3 г.
Показатели	измерения	2008 г.	2009 г.	2010 г.	1-й вариант	2-й вариант	1-й вариант	2-й вариант	1-й вариант	2-й вариант
Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума в % ко всему населению	%	5	5	5	4	4	4	4	4	4
8. Развитие социальной сферы										
Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях	человек	712	670	650	611	611	611	611	611	611
Численность учащихся в учреждениях:										
общеобразовательных	человек	1378	1318	1326	1335	1356	1350	1392	1350	1392
среднего профессионального образования	человек	115	85	85	90	90	95	95	100	100
Выпуск специалистов учреждениями:										
среднего профессионального образования	человек	63	50	50	50	50	50	50	50	50
Численность обучающихся в первую смену в дневных учреждениях общего образования в % к общему числу обучающихся в этих учреждениях	%	100	100	100	100	100	100	100	100	100
Численность медицинских работников:										
врачей-терапевтов участковых	человек	3,5	3	3	3	3	3	3	3	3
врачей-педиатров участковых	человек	4	4	4	4	4	4	4	4	4
врачей общей практики	человек	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Обеспеченность:										
больничными койками	коек на 10 тыс. населения	147,4	146,4	147	150	147	152	149	152	150
амбулаторно-поликлиническими учреждениями	посещений в смену на 10 тыс. населения	751,4	745,9	751	766	747	774	758	776	765
врачами	человек на 10 тыс. населения	46,9	45,1	45	46	45	47	46	47	46
средним медицинским персоналом	человек на 10 тыс. населения	140,7	142,7	138	140	137	142	139	142	140
общедоступными библиотеками	учреждений на 100 тыс.населения	22,3	22,2	22,3	22,8	22,2	23	22,5	23,1	22,7

		От	чет	Оценка			Про	ГН03		
_	Единица				20	11 г.	201	2 г.	201	3 г.
Показатели	измерения	2008 г.	2009 г.	2010 г.	1-й вариант	2-й вариант	1-й вариант	2-й вариант	1-й вариант	2-й вариант
учреждениями культурно-досугового типа	учреждений на 100 тыс.населения	14,9	14,8	15,1	15,2	15,2	15,4	15,4	15,4	15,4
дошкольными образовательными учреждениями	на 100 мест приходится детей	109	102	100	100	100	100	100	100	100
Средняя обеспеченность населения площадью жилых квартир	кв.м на человека	18,3	18,2	18,3	18,3	18,0	18,3	18,0	18,3	18,0
Общая площадь отремонтированных помещений в квартирах в % к общей площади жилого фонда	%	0,2	0,1	0,1	0,1	0,2	0,1	0,2	0,1	0,2
Стоимость предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг по экономически обоснованным тарифам	млн.рублей	215,1	237,1	268	303	308	330	339	360	373
Фактический уровень платежей населения за жилье и коммунальные услуги	%	97,7	98	98,2	100	100	100	100	100	100
Общее число семей, получивших субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг	единиц	135	148	160	160	150	150	145	140	130
Численность граждан, пользующихся социальной поддержкой по оплате жилого помещения и коммунальных услуг	человек	1346	1141	1150	1150	1180	1120	1140	1100	1120
Численность пенсионеров, состоящих на учете в Пенсионном фонде	тыс. чел.	0,83	0,92	0,94	0,96	0,96	0,98	0,98	1,0	1,0
9. Охрана окружающей среды										
Объем сброса загрязненных сточных вод	млн. куб.м.	1,6	1,4	1,4	1,4	1,4	1,4	1,4	1,4	1,4
Объем вредных веществ, выбрасываемых в атмосферный воздух стационарными источниками загрязнения	тыс. тонн	0,9	0,9	0,9	0,9	0,9	0,9	0,9	0,9	0,9
10. Туризм										
Количество российских посетителей из других регионов	тыс.человек	1,85	1,42	1,8	1,8	1,8	1,8	1,8	1,8	1,8
	в % к предыдущему году	90,7	76,8	126,8	100	100	100	100	100	100

Прогноз социально-экономического развития разработан в соответствии со сценарными условиями социально-экономического развития Мурманской области, утвержденных постановлением Правительства Мурманской области от 23.07.2010 № 333-ПП/12 «О сценарных условиях и основных параметрах прогноза социально-экономического развития Мурманской области на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов».

Прогноз социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска Мурманской области разработан на основе базовых вариантов:

- 1 вариант консервативный;
- 2 вариант умеренно оптимистичный.

Первый вариант учитывает сохранение рисков невысокого спроса и медленного восстановления экономической и инвестиционной активности.

Второй вариант отличается более высокими темпами экономического роста, инвестиционных процессов с учетом усиления государственной поддержки, увеличения потребительской активности за счет дополнительного роста доходов населения.

#### Общая характеристика муниципального образования

В состав ЗАТО входят: город Заозерск, базы Северного флота, расположенные в губе Нерпичья, губе Большая Лопаткина, губе Малая Лопаткина, а также территория губы Андреева. Указом Президента Российской Федерации от 30 июня 2000 года № 1208 были утверждены границы ЗАТО и закреплены Законом Мурманской области от 29.12.2004 г. № 582-01-ЗМО.

Общая площадь ЗАТО составляет 51 604 Га, в том числе в границах городской черты 775 Га, из них техническая территория дорог общего пользования, Протяженность мостов и иных транспортных образования, сооружений границах муниципального исключением автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений федерального и регионального значения, составляет 28,1 KM.

#### Демография

Среднегодовая численность населения ЗАТО г.Заозерска в 2011-2013 годах будет сокращаться по первому варианту с 13,4 в 2010 году до 13,0 в 2013 году с учетом проводимых оргштатных мероприятий в организациях Министерства обороны (сокращение штатной численности). По второму варианту среднегодовая численность сократится до 13,2 тыс.руб. в 2013 году с учетом условий 1-го варианта, но с дополнительным фактором - приходом новых формирований.

Общий коэффициент рождаемости оценивается в 2011 году в пределах 12,1-12,8 родившихся в расчете на 1000 населения, в 2012 году — 12,2-12,7, в 2013 году — 12,3-12,8. Коэффициент смертности в 2013 году прогнозируется в размере 3,3 человека на 1000 населения, коэффициент естественного прироста — до 9,4 человек на 1000 населения.

Коэффициент миграционного прироста в период 2011-2013 годов останется отрицательным и составит -16-18 человек на 1000 населения.

Численность населения по состоянию на 01.01.2010 г. – 13,53 тыс.чел.

Из них по категориям:

- дети в возрасте от 0 до 16 лет -2.3 тыс.чел.;
- население в трудоспособном возрасте 10,3 тыс. человек;
- пенсионеры -2.0 тыс.чел., в т.ч. пенсионеры Министерства обороны РФ -1.1 тыс.чел. (неработающие пенсионеры -0.4 тыс.чел.);
- работники учреждений и предприятий (с учетом гражданского персонала органов военного управления) -4.0 тыс.чел.;
- учащиеся с отрывом от производства 0,6 тыс.чел.;
- официально-зарегистрированные безработные граждане 0,2 тыс.чел.
- лица, незанятые трудовой деятельностью (в трудоспособном возрасте) 2,2 тыс.чел.

При разработке показателей прогноза социально-экономического развития ЗАТО г.Заозерска на 2011-2013 годы в численность занятых в экономике города не включены военнослужащие, доля которых в структуре занятости населения значительна.

Основную часть экономически активного населения составляют военнослужащие, работники бюджетной сферы, государственных предприятий и организаций Министерства обороны РФ, Министерства атомной энергетики РФ и работники муниципальных предприятий.

Темпы роста числа официально зарегистрированных безработных в городе умеренные. Уровень безработицы будет составлять в среднем 1,4-1,5%.

#### Промышленность

В подразделе «Обрабатывающие производства» по виду деятельности «Целлюлозно-бумажное производства, издательская и полиграфическая деятельность» показаны объемы по реализации газеты «Западная Лица», подготовку к печати которой осуществляет МУ «Заозерский комитет по телерадиовещанию и печати».

В подразделе «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» приведены данные по:

- электроснабжению территории ЗАТО;
- газоснабжению населения;
- водоснабжению и водоотведению;
- содержанию сетей наружного освещения и уличному освещению;
- обслуживанию тепловых сетей.

Индекс производства по данному подразделу рассчитан как совокупность индивидуальных индексов по каждому виду продукции, объемы производства которых для расчета взяты в стоимостном выражении в сопоставимых ценах. В 2011-2013 годах ожидается незначительный рост индекса промышленного производства на 1-2%.

#### Малое предпринимательство

По состоянию на 01.01.2010 г. на территории ЗАТО г.Заозерск зарегистрировано 41 предприятие, относящееся к малым, из них действующими являлись на указанную дату 22:

- 13 предприятий занимаются торгово-закупочной деятельностью;

- 1 предприятие занимается торгово-закупочной деятельностью и оказанием бытовых услуг населению;
  - 2 предприятия выполняют работы по обслуживанию жилищного фонда;
  - 2 предприятия с основным видом деятельности строительство;
  - 1 предприятие занимается проектно-изыскательскими работами;
  - 2 предприятия общественного питания;
  - 1 предприятие осуществляет образовательную деятельность (автокласс).
- В прогнозируемом периоде ожидается незначительное увеличение численности действующих малых предприятий в 2012-2013 годах. Наблюдается тенденция по увеличению доли торговых точек, принадлежащих индивидуальным предпринимателям, от общего количества магазинов, павильонов и киосков.

Оборот розничной торговли, приходящийся на малые предприятия (юридические лица), и индивидуальных предпринимателей по оценке составляет 93% от общего оборота.

В прогнозируемом периоде ожидается рост индекса производства на 3-4% каждый год, что обусловлено постепенным восстановлением потребительского спроса населения.

Количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей в ЗАТО г.Заозерске на 01.01.2010 г. составляет 180 человек, из них осуществляет деятельность порядка 45%. В 2011-2013 г.г. увеличение общего количества зарегистрированных индивидуальных предпринимателей не произойдет, но прогнозируется увеличение осуществляющих деятельность, что прослеживается на протяжении последних лет (начиная с 2006 года) и составит в 2013 г. 50% от количества зарегистрированных.

Для расчета численности работников малых предприятий и работников индивидуальных предпринимателей, а также оборотов малых предприятий использовались данные органов статистики, администрации ЗАТО г. Заозерска.

#### Инвестиции и строительство

Объем инвестиций в основной капитал в 2011 году уменьшится на 40% к уровню 2008 года, но ожидается незначительный рост к уровню 2010 года. Тенденция сохранится и в 2012-2013 годах. Основную долю инвестиций составят вложения, осуществляемые за счет федеральных средств (филиал ФГУП «Северное федеральное предприятие по обращению с радиоактивными отходами» в городе Заозерске) и за счет бюджетных средств — 99%.

За счет средств местного бюджета происходит переоснащение муниципальных учреждений.

Собственные средства предприятий будут направлены на обновление основных средств.

Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» включает в себя работы по строительству, реконструкции, капитальному и текущему ремонту.

- в 2011 году планируется проведение работ укрепление конструкций и капитальный ремонт спортивного зала МОУ СОШ № 289, продолжен ремонт жилищного фонда, а также проведение текущих ремонтов помещений муниципальных учреждений.

В 2011 году объем выполненных работ и услуг по виду деятельности «Строительство» увеличится в сопоставимых условиях к уровню 2010 года на 3-7% в 2011 году. В 2012-2013 г. не ожидается резких колебаний индекса физического объема данного показателя к предыдущим периодам.

#### Уровень жизни

В 2011-2013 годах прогнозируются умеренные темпы роста реальных располагаемых доходов населения. По первому варианту рост реальных располагаемых доходов в 2011 году составит 101,6%, в 2013 году – 103,8% к уровню 2012 года. После значительного сокращения доходов населения в 2009 году их восстановление в прогнозном периоде будет идти умеренными темпами. По более второму варианту благоприятных экономических **УСЛОВИЯХ** предусматриваются более высокие темпы роста показателей, характеризующих уровень жизни населения. Реальные располагаемые доходы населения составят в 2011 году 101,9% к уровню 2010 года. В основном это связано с ростом социальных трансфертов, прежде всего увеличения пенсионных выплат.

В 2011 году размер среднемесячной заработной платы составит 26,3 тыс.руб. При этом реальная заработная плата снизится на 2,1 %. По мере стабилизации экономики в 2012 и 2013 годах ожидается восстановление тенденции роста доходов и заработной платы.

В 2011-2013 годах будет продолжена реализация мер по дальнейшему развитию пенсионной системы и улучшению пенсионного обеспечения граждан. Планируемая дополнительная индексация пенсии позволит увеличить её реальный размер в 2011 году на 0,9% по сравнению с 2010 годом, к 2013 году — на 39,1% по сравнению с 2009 годом. В результате средний размер пенсий в 2011 составит 11,1 тыс.руб. и к 2013 году увеличится до 13,3 тыс.руб.

Величина прожиточного минимума в среднем на душу населения будет определяться общей динамикой потребительских цен. Увеличение нормативов потребительской корзины отразится на величине прожиточного минимума всех социально-демографических групп населения и составит в 2011 году 9,3 тыс.руб., в 2013 году – 10,9 тыс.руб.

Доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума в 2011 году составит 4 %.

#### Рынок товаров и услуг

Улучшение экономической ситуации в прогнозируемом периоде, восстановление покупательского спроса будет способствовать увеличению объемов потребительского рынка.

В 2011 году незначительное повышение доходов населения в совокупности с существенным ростом цен на продовольственные товары обусловит отсутствие роста физических объемов продаж в сравнении с 2010 годом. Потребительский спрос населения на платные услуги и услуги общественного питания также останется невысоким, что не позволит их физическим объемам превысить уровень 2010 года (на 0,6% и 0% соответственно).

В структуре оборота розничной торговли в 2011 году ожидается изменение

потребительских предпочтений в сторону промышленных товаров, в результате чего их доля в структуре оборота розничной торговли постепенно увеличится.

Сохранится тенденция по продвижению отечественных товаров на потребительский рынок, особенно товаров продовольственной группы.

В 2012-2013 годах темпы роста объемов потребительского рынка будут постепенно увеличиваться и по прогнозу к 2013 году физические обороты объема розничной торговли превысят уровень 2009 года на 4%, оборота общественного питания - на 2,1%, платных услуг – на 5,1%. Уровень возмещения населением затрат на предоставление услуг жилищно-коммунального хозяйства по установленным тарифам составит 100 % от полной стоимости услуг.

#### Индексы потребительских цен и тарифов

В 2011-2012 годах прогнозируется постепенное снижение уровня инфляции до 105,5-106,6%. Основное влияние окажет прогнозируемая стабилизация в экономике и снижение мировых цен на зерно урожая 2011 года и другие продовольствия, что приведет к замедлению роста потребительских цен на продукты.

Замедление темпов инфляции также будет обеспечиваться комплексом антиинфляционных мер, принятых на федеральном и региональном уровнях.

В 2013 году предполагается дальнейшее замедление темпов инфляции до 5-6%.

В прогнозируемом периоде среднегодовой прирост потребительских цен на товары и услуги составит 6,5-7%. Цены и тарифы на платные услуги населению начиная с 2012 годы будут по-прежнему расти опережающими темпами по сравнению с ценами на товары. При этом выше среднего уровня цен по услугам возрастут цены и тарифы на услуги коммунального хозяйства, бытовые, медицинские, санаторно-оздоровительные услуги, услуги физической культуры и спорта, гостиниц.

#### Образование

Основное внимание в среднесрочной перспективе будет направлено на реализацию общих для всей системы образования задач:

- дальнейшее совершенствование структуры и содержания всех уровней образования;
- создание равных стартовых возможностей для детей в получении образования;
  - обеспечение гарантированного государством качества образования;
  - подготовка специалистов с учетом ориентации на потребности рынка труда.

Продолжится реализация приоритетного национального проекта «Образование».

Сохранится тенденция по снижению обеспеченности местами в детских дошкольных общеобразовательных учреждениях. В 2011-2013 годах численность детей, посещающих дошкольные учреждения, составит 611 человек.

В результате стабилизации демографических процессов прогнозируется прекращение снижения числа учащихся общеобразовательных учреждений и

незначительный рост в 2011 году на 1-2% к 2010 году и в 2012 году на 2-3% к 2011 году.

Количество обучающихся в первую смену в дневных общеобразовательных учреждениях составляет 100%.

#### **Здравоохранение**

Повышение эффективности функционирования системы здравоохранения в 2011-2013 годах будет обеспечиваться увеличением объема амбулаторно-поликлинической помощи, усиление мероприятий по профилактике заболеваний, повышение эффективности использования финансовых и материально-технических ресурсов.

Продолжится реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье», действующих федеральных и территориальных программ развития.

Обеспеченность амбулаторно-поликлинической помощью в период 2011-2013 годы составит 750-770 посещений в смену на 10 тыс. населения и незначительно возрастет по сравнению с 2009 годом в связи с прогнозируемым снижением численности населения.

В кадровой политике приоритетным направлением остается укрепление контингента работников первичного амбулаторно-поликлинического звена. Прогнозируемая численность врачей и среднего медицинского персонала будет оставаться на прежнем уровне, а обеспеченность врачами и средним медицинским персоналом к 2013 году составит 46 и 140 человек на 10 тыс.населения соответственно.

#### Социальная защита населения

На территории ЗАТО г.Заозерска функционирует учреждение социального обслуживания населения — Центр социальной помощи семье и детям (государственная собственность Мурманской области). Учреждение рассчитано на 15 воспитанников.

На ряду с действующими законами Мурманской области о мерах поддержки отдельных категорий граждан в 2010-2012 г.г. будет действовать муниципальная целевая программа «О реализации положения «О знаках отличия» и другие вопросы местного самоуправления».

#### Культура и искусство

Основными приоритетами культурной политики остаются задачи по сохранению единого культурного пространства и обеспечению возможности доступа к ценностям отечественной и мировой культуры для всех социальных слоев населения, сохранение культурного наследия.

В 2011-2013 годах сохранится число библиотек и учреждений культурнодосугового типа на уровне 2010 года.

Показатель обеспеченности библиотеками в указанный период составит 23 учреждения на 100 тыс. населения, учреждениями культурно-досугового типа – 15,4.

## 4. Прогноз муниципальных закупок на 2011 год

Наименование продукции	Отчет	Оценка	Прогноз
	2009 год	2010 год	2011 год
ВСЕГО	298 529,8	278 882,4	177 773,6
ТОВАРЫ	98 224,0	66 532,0	70 978,8
Продукция сельского хозяйства, охоты и			,
лесного хозяйства	3 442,6	3 573,7	4 002,5
Рыба и прочая продукция рыболовства	332,5	327,2	331,2
Продукция горнодобывающих производств	7,7	9,0	5,3
Продукция обрабатывающих производств	39 508,7	25 739,4	28 828,1
Электроэнергия, газ, пар и вода	18 912,1	21 221,3	21 836,6
Строительные работы	36 010,0	15 650,0	15 965,0
Прочие коммунальные, социальные и			
персональные услуги	10,4	11,4	10,0
РАБОТЫ	110 470,9	79 388,6	26 813,0
Строительные работы	110 469,9	79 388,6	26 813,0
Прочее	1,0	0,0	0,0
УСЛУГИ	89 834,9	87 151,5	79 981,8
Услуги в области сельского хозяйства, охоты и			
лесного хозяйства	0,0	0,0	0,0
Услуги горнодобывающих производств	0,0	0,0	0,0
Услуги обрабатывающих производств	2 719,9	4 980,3	3 921,0
Электроэнергия, газ, пар и вода	4 174,6	2 740,3	0,0
Услуги в области строительства	0,0	99,7	0,0
Услуги по оптовой и розничной торговле,	0,0	,,,,,	0,0
услуги по ремонту автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов			
личного пользования	1 110,5	1 147,1	952,3
Услуги гостиниц и ресторанов	7 225,8	7 443,1	7 102,1
Услуги транспорта, складского хозяйства и	1 445,0	/ <del>14</del> 3,1	/ 102,1
СВЯЗИ	11 374,6	10 170,0	9 404,0
Услуги в сфере финансового посредничества	699,2	803,1	800,0
Услуги, связанные с недвижимым имуществом,		·	
арендой, вычислительной техникой, научными исследованиями, прочие услуги, связанные с			
предпринимательской деятельностью			
	25 189,7	24 291,5	23 578,0
Услуги в сфере государственного управления и			
обязательного социального обеспечения	1 571,5	1 672,1	1 542,8

Наименование продукции	Отчет	Оценка	Прогноз
	2009 год	2010 год	2011 год
Услуги в области образования	3 083,1	3 701,4	3 201,9
Услуги в области здравоохранения и			
социальные услуги	1 196,0	1 830,9	1 802,7
Прочие коммунальные, социальные и			
персональные услуги	31 490,1	28 272,0	27 677,0

# 5. Муниципальный сектор экономики

Показатели	Единица	2009	2010	2011	год	2012	2 год	2013	год
	единица измерения	год	год	прог		про		прог	
		отчет	оценка	1 вар	2 вар	1 вар	2 вар	1 вар	2 вар
1. Количество организаций, зарегистрированных на	единиц								
территории муниципальных образований, всего	СДИНИЦ	135	121	120	120	122	124	122	124
в том числе:									
2. Количество организаций муниципальной формы	единиц								
собственности, всего	СДИНИЦ	33	32	31	31	31	31	31	31
в том числе:									
социальной сферы, в том числе	единиц	18	17	16	16	16	16	16	16
образования	единиц	13	12	11	11	11	11	11	11
здравоохранения и предоставления социальных	единиц								
услуг	одиниц	0	0	0	0	0	0	0	0
культуры и искусства	единиц	5	5	5	5	5	5	5	5
обрабатывающих производств	единиц	0	0	0	0	0	0	0	0
производства и распределения электроэнергии, газа и	единиц								
воды	СДИПИЦ	1	1	1	1	1	1	1	1
транспорта и связи	единиц	0	0	0	0	0	0	0	0
торговли и общественного питания	единиц	2	2	2	2	2	2	2	0
2.1. Количество муниципальных унитарных	единиц								
предприятий	одиниц	7	7	7	7	7	7	7	7
Производственная деятельность									
Объем отгруженных товаров собственного									
производства, выполненных работ и услуг									
собственными силами по организациям муниципальной									
формы собственности									
в том числе:									
1.2. Объем отгруженных товаров собственного	млн.рублей в								
производства, выполненных работ и услуг	ценах								
собственными силами муниципальных организаций –	соответству-								
Раздел D: Обрабатывающие производства	ющих лет	0,9	1,0	1,0	1,0	1,1	1,1	1,2	1,2

Индекс производства – Раздел D: Обрабатывающие производства	в % к предыдущему году	84,4	95,0	95,3	95,6	106,9	106,6	104,7	105,1
Индекс – дефлятор – Раздел D: Обрабатывающие производства	в % к предыдущему году	106,6	117,0	104,9	104,6	102,9	103,2	104,2	103,8
Доля организаций муниципальной формы собственности в общем объеме продукции обрабатывающих производств, произведенной на территории муниципального образования	%	100,0	100,0	100,0	100	100	100	100	100
1.3. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами муниципальных организаций — Раздел Е: Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	млн.рублей в ценах соответству- ющих лет	16,2	18,1	20,3	20,8	22,3	23,2	24,4	25,6
Индекс производства - Раздел Е: Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	% к предыдущему году	103,8	101,6	100,8	102,2	100,3	100,7	100,4	100,6
Индекс – дефлятор - Раздел Е: Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	% к предыдущему году	124,8	110	111,3	112,4	109,5	110,8	109	109,7
Доля организаций муниципальной формы собственности в общем объеме производства и распределения электроэнергии, газа и воды, произведенных на территории муниципального образования	%	5,9	5,7	5,7	5,7	5,7	5,7	5,7	5,7
Инвестиционная деятельность									
Инвестиции в основной капитал организаций муниципальной формы собственности за счет всех источников финансирования в ценах соответствующего периода	млн. руб.	24,6	5	16	16,7	30,8	31,4	34,2	34,7
Индекс физического объема	% к предыдущему году	71,9	19	в 3р.	в 3,2 р.	180,6	176,4	104,3	109,3

Индекс-дефлятор	% к предыдущему году	109	107,1	106,8	106,8	106,6	106,6	106,5	101,1
Доля организаций муниципальной формы	году	107	107,1	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	101,1
собственности в общем объеме инвестиций в основной	%								
капитал на территории муниципального образования		12,1	2,7	13,2	13,1	18,6	17,9	19,2	18,4
Потребительский рынок									
1.Оборот розничной торговли предприятий и									
организаций муниципальной формы собственности в	млн. руб.								
ценах соответствующего периода		0	0	0	0	0	0	0	0
2.Объем платных услуг населению организаций									
муниципальной формы собственности в ценах	млн. руб.								
соответствующего периода		200,3	222,8	245	246	267	271	291	296
Индекс физического объема	% к								
	предыдущему								
	году	96,6	101,7	101,6	102	100,9	102	101,4	101,6
Индекс-дефлятор по платным услугам	% к								
	предыдущему году	113,04	109,4	108,2	108,2	108	108	107,5	107,5
Доля организаций муниципальной формы	году	,	,					237,0	
собственности в общем объеме платных услуг	%								
населению на территории муниципального образования		66,9	68,1	68,8	68,7	68,7	69,1	68.3	68,5
Рынок труда		00,5	00,1	00,0	00,7	00,7	0,1	00,5	00,5
1.Среднегодовая численность занятых в организациях									
муниципальной формы собственности	тыс.чел	1,13	1,15	1,13	1,13	1,13	1,13	1,13	1,13
2. Среднегодовая численность работников органов		, -	, -	, -	, -	, -	, -	, -	,
местного самоуправления	тыс.чел	0,08	0,08	0,06	0,06	0,06	0,06	0,06	0,06

На территории ЗАТО города Заозерска по состоянию на 01.01.2010 г. зарегистрированы 33 организации муниципальной формы собственности (в том числе два филиала без прав юридического лица в составе МУ «Муниципальная Центральная городская библиотека»). В 2010 году завершена процедура ликвидации Муниципального общеобразовательного учреждения «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа».

В 2011 году планируется ликвидация Муниципального учреждения образования «Информационно-методический центр».

#### Перечень муниципальных унитарных предприятий на 2011 год

№ п/п	Наименование	Примечание
1	Муниципальное унитарное предприятие «Жилищно-коммунальное хозяйство»	
2	Муниципальное унитарное предприятие "Дорожно-транспортное хозяйство"	
3	Муниципальное унитарное предприятие "Городское газовое хозяйство"	
4	Муниципальное унитарное предприятие "Торгово-бытовой комплекс"	
5	Муниципальное предприятие «Лица»	находится в стадии ликвидации
6	Муниципальное унитарное предприятие «Автокурсы»	находится в стадии ликвидации
7	Муниципальное унитарное предприятие «Общественное питание»	находится в стадии ликвидации

#### Перечень муниципальных учреждений на 2011 год

No	Наименование	Штатная
$\Pi/\Pi$	учреждений	численность на
		01.01.2011, чел.
1	Администрация закрытого административно-	32
	территориального образования города Заозерска	
	Мурманской области	
2	Совет депутатов закрытого административно-	8
	территориального образования г. Заозерска города	
	Заозерска Мурманской области	
3	Управление экономики и финансов Администрации ЗАТО	10
	г.Заозерска	
4	Отдел муниципального имущества Администрации ЗАТО	9
	г.Заозерска Мурманской области	
5	Управление образования Администрации ЗАТО г.Заозерска	5

		112.20
6	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение	113,29
	детский сад комбинированного вида № 2 «Радуга»	
7	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение	43,49
	детский сад общеразвивающего вида № 3 «Солнышко»	
8	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение	101,24
	детский сад комбинированного вида № 4 «Сказка» ЗАТО г.	101,2
	Заозерска	
9		20.72
9	Муниципальное общеобразовательное учреждение	38,72
	«Основная общеобразовательная школа № 287	
1.0	им.А.И.Петелина» (с учетом педагогических ставок)	<b>5.</b> 40
10	Муниципальное общеобразовательное учреждение	75,49
	«Средняя (полная) общеобразовательная школа № 288 с	
	углубленным изучением отдельных предметов имени Героя	
	Советского Союза Л.Г.Осипенко» (с учетом педагогических	
	ставок)	
11	Муниципальное общеобразовательное учреждение	101,4
	«Средняя общеобразовательная школа № 289 с	
	углубленным изучением отдельных предметов» (с учетом	
	педагогических ставок)	
12	Муниципальное образовательное учреждение	36,14
12	дополнительного образования детей «Детско-юношеская	30,11
	спортивная школа» (с учетом педагогических ставок)	
13		51,61
13	Муниципальное образовательное учреждение	31,01
	дополнительного образования детей «Центр	
	дополнительного образования детей» (с учетом	
	педагогических ставок)	
14	Муниципальное учреждение «Централизованная	21
	бухгалтерия учреждений образования ЗАТО г. Заозерска»	
15	Муниципальное учреждение «Хозяйственно-	13
	эксплуатационная служба учреждений образования ЗАТО г.	
	Заозерска»	
16	Муниципальное учреждение «Информационно-	8
	методический центр»	
17	Муниципальное образовательное учреждение	18,89
	«Межшкольный учебный комбинат» (с учетом	<i>y = -</i>
	педагогических ставок)	
18	Муниципальное образовательное учреждение	34,5
10	дополнительного образования детей «Детская музыкальная	5 1,5
	школа №1» ЗАТО г.Заозерска Мурманской области (с	
	учетом педагогических ставок)	
19	Муниципальное учреждение «Аварийно-спасательная	19,5
19	путуниципальное учоежление «Авапиино-спасательная — Т	17,3
		,
20	служба ЗАТО г.Заозерска»	· 
20 21		37,5 41,5

	городская библиотека» ЗАТО г.Заозерска Мурманской	
	области	
22	Муниципальное учреждение культуры ЗАТО г.Заозерска	18
	Мурманской области «Городской дом культуры»	
23	Муниципальное учреждение «Заозерский комитет по	27
	телерадиовещанию и печати»	

На долю муниципальных предприятий и учреждений приходится значительный объем в сфере оказания платных услуг населению, а именно жилищно-коммунальные услуги. В сфере жилищно-коммунального хозяйства услуги оказывают такие предприятия как МУП «Жилищно-коммунальное хозяйство», МУП «Дорожнотранспортное хозяйство», МУП «Торгово-бытовой комплекс» (услуги гостиницы).

Услуги в области медицины, ветеринарии, образования, культуры, средств массовой информации практически полностью приходятся на государственные и муниципальные организации.

Розничная торговля муниципальными предприятиями не осуществляется.

В результате проводимых мероприятий по оптимизации структуры муниципального сектора среднегодовая численность работающих в организациях муниципальной формы собственности имеет устойчивую тенденцию к снижению (с 2008 г. по 2013 г. среднегодовая численность снизится на 12%).

Развитие муниципального сектора экономики в связи с невысокой долей налоговых и неналоговых доходов в бюджете ЗАТО г.Заозерска (в 2011 г. по оценке 36,5%) в значительной степени зависит от поступающих межбюджетных трансфертов из бюджетов вышестоящего уровня.

Межбюджетные трансферты из бюджета Мурманской области будут направлены на содержание муниципальных учреждений, мероприятия в области социально-культурной сферы, расходы в области жилищно-коммунального хозяйства, на развитие и поддержку социальной и инженерной инфраструктуры и переселение граждан, утративших связь с ЗАТО. В 2011 году будет произведено укрепление конструкций и капитальный ремонт спортивного зала МОУ СОШ № 289 и продолжен капитальный ремонт жилищного фонда.

Одним из важных средств муниципального управления социальноэкономическими процессами в целях реализации социально-значимых для муниципального образования проектов являются целевые программы. В ЗАТО г.Заозерске в 2011 году за счет средств местного бюджета планируется реализация следующих программ:

- Муниципальная целевая программа "По местам боевой славы на 2010-2012 голы"
- Муниципальная многоуровневая комплексная программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования ЗАТО г.Заозерск Мурманской области на 2010-2012 годы»
- Муниципальная долгосрочная целевая программа "Образование ЗАТО г. Заозерска. Основные направления деятельности на 2011-2015 годы".

- Муниципальная целевая программа ЗАТО г.Заозерска Мурманской области "Гардемарины" на 2011-2013 годы
- Муниципальная целевая программа "Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма на территории ЗАТО г.Заозерска» на 2011-2012 годы
- Муниципальная целевая программа «Вакцинопрофилактика на 2010-2012 годы»
- Муниципальная адресная программа по поэтапному переходу на отпуск ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии, газа) потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета потребления таких ресурсов на 2010-2014 годы
- Муниципальная целевая программа «Отходы» на 2010-2014 годы
- Муниципальная целевая программа «О реализации Положения «О знаках отличия в ЗАТО г.Заозерске» и других вопросов местного самоуправления на 2010-2012 годы»
- Муниципальная долгосрочная целевая программа "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности ЗАТО г.Заозерска" на 2010-2015 годы и перспективу до 2020 года.

\_\_\_\_\_